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rugăciunea, pocăinţa, împăcarea cu toţi, postul, smerenia şi Sfânta Împărtăşanie, şi numai la urmă să cerem şi cele pământeşti: sănătate, reuşită în viaţă, căsnicie, copii, ajutor în toate, pe care ni le promite să ni le dea gratuit, chiar dacă nu le cerem.        Cum trebuie să mulţumim lui Dumnezeu? În toate zilele şi în fiecare ceas şi clipă să zicem în casă, la biserică, pe cale şi oriunde această scurtă rugăciune: "Slava lui Dumnezeu pentru toate!" Dacă nu ni se împlineşte cererea, noi sa-I mulţumim Mântuitorului pentru tot ce ne-a dat în viaţă: pentru sănătate, pentru minte, pentru cei doi ochi, pentru pâinea zilnică, pentru serviciu, pentru copii, pentru preoţii care ne păstoresc, pentru Sfânta Cruce cu care biruim pe diavoli, şi mai ales pentru Evanghelie şi pentru că suntem fii ai Bisericii Ortodoxe. Oare câţi, alături de noi, sunt orfani, bolnavi fără leac, flămânzi, amăgiţi de secte şi robiţi de patimi, iar noi avem de toate şi nu mulţumim cât trebuie?       Cea mai înaltă rugăciune de mulţumire pe pământ este Sfânta Liturghie. De aceea se mai numeşte şi jertfa euharistică, adică jertfa de laudă şi de mulţumire. Suntem datori ca în fiecare sărbătoare şi mai ales Duminica să participăm la slujba Sfintei Liturghii şi să mulţumim lui Dumnezeu pentru toate câte ne-a dat în viaţa şi în timpul săptămânii care a trecut! Să trăim mulţumind, iar nu cârtind. Să ne mulţumim cu tot ce ne dă Dumnezeu şi să zicem ca nu suntem vrednici de cât ne dă. De vom face aşa vom primi mai multe daruri de la El şi sufletul ne va fi în pace, iar dincolo cu îngerii în veci Îl vom slăvi.  

Din tâlcuirea evangheliei - Părintele Cleopa —   
(continuare din pagina a 3-a)   Pentru că şi Sfântul Apostol Pavel ne porunceşte, zicând: Pentru toate mulţumiţi (I Tesaloniceni 5, 18; Efeseni 5, 20). Ştim că mulţi cârtesc în inimile lor şi zic la necaz: "Pentru ce să mulţumesc lui Dumnezeu, ca iată sunt bolnav, nu s-a împlinit cererea, soţul este rău, copilul n-a reuşit?" Dar să te întreb în numele lui Dumnezeu: Oare când erau sănătoşi şi tineri şi aveau de toate şi toţi îi cinsteau, atunci mulţumeau lui Dumnezeu? Atunci veneau regulat la biserică, se spovedeau, posteau şi se împărtăşeau cu Preacuratele Taine? Sau erau tot aşa de nepăsători şi puţin credincioşi ca acum?      Daca n-ai reuşit azi, vei reuşi sigur mâine. Numai să nu ceri cele ce nu-ţi sunt de folos. Dacă eşti bolnav azi, de ce cârteşti? Dar n-ai fost sănătos toată viaţa şi ai uitat să mulţumeşti Ziditorului tău? Dacă ai pierdut ceva sau nu ţi s-a împlinit cererea, de ce te superi şi mânii pe Dumnezeu? Nu cumva ceri lui Dumnezeu numai cele materiale şi trecătoare şi uiţi să ceri cele veşnice şi mântuitoare? Poate de aceea nu ţi-a împlinit Domnul cererea, căci Dumnezeu pe cele materiale ti le da de la sine daca vei căuta mai întâi împărăţia lui Dumnezeu şi dreptatea Lui (Matei 6, 33).         Aici credincioşii noştri fac o mare greşeala, că cer de la Dumnezeu mai întâi lucruri pământeşti şi abia la urma cer iertarea păcatelor, care ne asigură fericirea şi mântuirea sufletului, iar Dumnezeu, dimpotrivă, ne porunceşte să căutăm mai întâi Împărăţia Cerului, adică biserica, 

              Adresăm mulţumiri domnului inginer Cristian Miron, director al societăţii TEKO S.R.L, şi rugăm pe Bunul Dumnezeu să îi răsplătească jertfelnicia cu darurile şi binecuvântarea Sa.  
totul pentru electricitate  www.teko.ro 

SEMNAL EDITORIAL 
     Unii dintre noi nu numai că sunt iubitori ai semenilor, ai oamenilor de lângă ei, dar simt adeseori irepresibil nevoia să-şi împărtăşească bucuriile, emoţiile. Aceştia îşi mărturisesc trăirile fie prin viu grai, în taifasuri dedulcitoare, fie prin slovă, prin cuvinte meşterite. E o zugrăvire a chipurilor spre neuitare şi cinstire. Părintele Arhimandrit Timotei Aioanei dă dovadă de această înţelepciune, în cartea recent apărută, Portrete în 

cuvinte, Editura Trinitas, 2007. Însăşi ideea cărţii ni se pare de o generozitate deosebită, pentru că a-ţi dedica timpul să evoci pe alţii înseamnă să le recunoşti tuturor valoarea şi să te aşezi smerit în umbra lor.  Aceasta se poate lesne observa şi din însăşi mărturisirea Prea Cuv. Arhim. Timotei: “În cartea de faţă sunt adunate câteva portrete în cuvinte ale unor oameni pe care i-am întâlnit sau de care am auzit vorbindu-se, oameni de la care am învăţat câte ceva şi care mi-au adus lumină şi bucurie în drumurile vieţii (...) Viaţa fiecăruia este o poveste adevărată. Toţi cei amintiţi pot constitui modele pentru oamenii unei lumi zbuciumate, aşa cum este lumea în care trăim noi.   Scrierile se adresează oamenilor de suflet, care caută lucruri netrecătoare într-o lume efemeră. În vremurile noastre, tot mai mulţi uită să mulţumească şi să-şi aducă aminte de semenii lor care au însemnat ceva într-un moment al existenţei pământeşti, care ar trebui să fie o pregătire pentru cea veşnică”. 

 Bisericile creştine din întreaga lume organizează în a treia săptămână a lunii ianuarie a fiecărui an (18 - 25 ianuarie) seri de rugăciune pentru unitatea creştină. În centrul celebrării ecumenice propuse pentru Săptămâna de Rugăciune pentru Unitatea Creştinilor 2008 se află tema 
"Rugaţi-vă fără încetare" (1Tes 5,17).   Săptămâna de rugăciune pentru unitatea creştinilor (18-25 ianuarie) a început anul acesta în Iaşi, vineri, 18 ianuarie, în Catedrala romano-catolică “Sfânta Fecioară Maria, Regina”;  Anul  t recut  aceas t ă 

perioadă de rugăciune a început într-o biserica ortodoxă. Potrivit tradiţiei alternanţei, anul acesta a început într-o biserică romano-catolică şi se va încheia într-o biserică ortodoxă. Momentele de rugăciune comună vor fi un bun prilej în care va spori şi se va întări dragostea frăţească. În această săptămână în toate bisericile se vor face rugăciuni speciale pentru unitatea creştinilor.  
 Mesajul Prea Fericitului Părinte 

Daniel, Patriarhul Bisericii 
Ortodoxe Române, cu ocazia 

Săptămânii de Rugăciune pentru 
Unitatea Creştinilor - 2008 şi 

Programul manifestărilor  — p. 2  

Duminica celor 10 leproşi  

Evanghelia duminicii  Vindecarea celor zece leproşi (Luca XVII, 12-19) 12. Intrând într-un sat, L-au întâmpinat zece leproşi care stăteau departe, 13. Şi care au ridicat glasul şi au zis: Iisuse, Învăţătorule, fie-Ţi milă de noi! 14. Şi văzându-i, El le-a zis: Duceţi-vă şi vă arătaţi preoţilor. Dar, pe când ei se duceau,  s-au curăţit. 15. Iar unul dintre ei, văzând că s-a vindecat, s-a întors cu glas mare slăvind pe Dumnezeu. 16. Şi a căzut cu faţa la pământ la picioarele lui Iisus, mulţumindu-i. Şi acela era samarinean. 17. Şi răspunzând, Iisus a zis: Au nu zece s-au curăţit ? Dar cei nouă unde sunt ? 18. Nu s-a găsit să se întoarcă să dea slavă lui Dumnezeu decât numai acesta, care este de alt neam ? 19. Şi i-a zis: Scoală-te şi du-te; credinţa ta te-a mântuit. 
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Sf. Apostol Timotei 
Marţi, 22 ianuarie, Biserica Ortodoxă îl pomeneşte pe Sfântul Apostol Timotei.  Detalii şi importante informaţii despre viaţa acestui Sfânt Apostol, vă invităm să citiţi în pagina a treia a acestui număr al revistei.  Cu prilejul serbării zilei onomastice, adresăm respectuoase urări de sănătate, împliniri şi bucurii duhovn iceşti Prea Cuviosului Părinte Arhim. Timotei Aioanei, exarh cultural al Arhiepiscopiei Iaşilor. Sfinţia sa ne-a onorat de multe ori, fiind prezent la sărbătorile parohiei noastre, de Hramul mic întru cinstirea Sf. Mari Muceniţe Ecaterina sau Hramul Mare din Duminica Tomei, precum şi cu prilejul altor manifestări organizate la biserica noastră.   

LA MULŢI ANI  !  

Bisericile din întreaga lume se roagă pentru unitatea creştină 



• Marţi, 22 ianuarie, ora 
17.00 - Biserica romano-
catolică "Sfântul Anton"  
 
•Miercuri, 23 ianuarie, ora 
17.00 - la Biserica “Sf. 
Apostoli Petru şi Pavel” - 
Bărboi  
 

•Joi, 24 ianuarie, ora 17.00 - 
Biserica romano-catolică 
"Sfânta Tereza"  
•Vineri, 25 ianuarie, ora 17.00 
- la Biserica “Adormirea 
Maicii Domnului” Galata. 
 

 
Sursa: Site-ul Mitropoliei 

Moldovei şi Bucovinei, 
www.mmb.ro  

•Astăzi, duminică, 20 
ianuarie, ora 17.00 - 
Capela Institutului Teologic 
Romano-Catolic "Sfântul 
Iosif" - Iaşi  
 
•Luni, 21 ianuarie: 
ora 17.00 - Capela 
Facultăţii de Teologie 
Ortodoxă “Dumitru 
Stăniloae”  

Programul Săptămânii de 
Rugăciune pentru 

Unitatea Creştinilor în 
următoarele zile 
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Mesajul Prea Fericitului Părinte Daniel, Patriarhul 
Bisericii Ortodoxe Române, cu ocazia Săptămânii 
de Rugăciune pentru Unitatea Creştinilor - 2008 

 

I ubiţi fraţi şi surori în Hristos Iisus, Domnul nostru, Cu mare bucurie duhovnicească, ne adresăm tuturor 
creştinilor din România, la acest nou început de an, când, 
conform unei tradiţii statornicite de 15 ani, ne rugăm 

împreună în Bisericile noastre, în timpul Săptămânii de rugăciune 
pentru unitatea creştinilor, călăuziţi fiind, în acest an, de 
cuvintele Sfântului Apostol Pavel adresate Tesalonicenilor, 
“Rugaţi-vă neîncetat” (I Tes. 5,17). 
 Acest îndemn la rugăciune ne este propus spre meditaţie, 
în anul în care se împlinesc 100 de ani de la iniţierea Săptămânii 
de  rugăciune pentru unitatea creştinilor, ca mod de apropiere 
între creştini, potrivit rugăciunii Domnului nostru Iisus Hristos 
„ca toţi să fie una” (Ioan 17,21), tocmai pentru a sublinia 
necesitatea rugăciunii stăruitoare, cu timp şi fără timp, în vederea 
împlinirii voii lui Dumnezeu şi ca semn văzut al iubirii la care ne 
cheamă Hristos: „Întru aceasta vor cunoaşte toţi că sunteţi 
ucenicii Mei, dacă veţi avea dragoste unii faţă de alţii” (Ioan 
13,35). 
 Mişcarea de refacere a unităţii creştinilor din secolul XX 
a ajutat Bisericile să-şi depăşească propria provincialitate, să 
gândească frăţeşte, nu una împotriva celeilalte, ci una împreună 
cu celelalte, nu în duh polemic, ci irenic. Astfel Bisericile au ajuns 
să înţeleagă chemarea lui Hristos la iubire şi unitate, să lege mai 
bine textul Evangheliei de contextual lumii în care ele mărturisesc 
Evanghelia iubirii lui Hristos pentru mântuirea oamenilor. 
 Dacă unitatea în univers este din ce în ce mai evidentă, cu 
atât mai mult chemarea Mântuitorului Hristos pentru unitatea 
Bisericii Lui trebuie să devină pentru noi o chemare misionară şi 
mântuitoare. 
 „Rugăciunea este lucrarea credinţei, arătarea celor 
nădăjduite, iubirea realizată, mişcarea îngerească, puterea celor 
fără trupuri, descoperirea inimii, nădejdea mântuirii, semnul 
sfinţirii, devenirea sfinţeniei, cunoaşterea lui Dumnezeu, unirea 
Duhului Sfânt, bucuria lui Iisus, veselia sufletului, mila lui 
Dumnezeu, semnul împăcării, pecetea lui Hristos” (Sf. Grigorie 
Sinaitul). 
 Să rugăm, aşadar, pe Preasfânta Treime, în al cărei har 
am fost botezaţi, să ne întărească spre rugăciune neîncetată 
pentru ca unitatea creştinilor să fie un aluat care dospeşte 
întreaga frământătură a vieţii spirituale, spre slava Sa şi a 
noastră mântuire.  

† D A N I E L 
Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române BIROUL DE PRESĂ ŞI COMUNICAŢII  AL PATRIARHIEI ROMÂNE  

 Din tâlcuirea 
evangheliei 

- Părintele Cleopa —  
 

 
     Toţi oamenii sunt datori a mulţumi lui Dumnezeu, ziua şi noaptea pentru toate cele bune şi cele rele pe care le primesc de la El. Ca cel ce nu mulţumeşte supără pe Dumnezeu şi în loc de bune va primi cele rele, adică boală, pagubă, tulburare şi osândă veşnică. Aţi auzit de pedeapsa lui Dumnezeu asupra evreilor nemulţumiţi din legea veche. Aţi auzit şi de nemulţumirea şi lipsa de recunoştinţă a celor nouă leproşi din Evanghelia de azi. Toţi zece se rugau şi strigau la Fiul lui Dumnezeu să se milostivească şi să-i vindece. Dar după ce s-au vindecat, numai unul s-a întors la Hristos şi cazându-I în genunchi, I-a mulţumit cu lacrimi. De aceea şi Domnul a zis: 
Oare nu zece s-au 
vindecat? Dar cei noua 
unde sunt? Nu s-au gândit 
să se întoarcă şi să dea 
slava lui Dumnezeu, decât 
numai acesta care este de 
alt neam? Apoi, i-a zis celui vindecat: Scoală-te si 
du-te; credinţa ta te-a 
mântuit! (Luca 17, 17-19).        Vedeţi că cel ce mulţumeşte se şi mântuieşte, căci are credinţa în Dumnezeu ? Iar cel nerecunoscător, este departe de Dumnezeu, pentru că este nepocăit, adică zace în păcate. De aceea de va muri în această stare, unul ca acela se va osândi în iad.        Acum să ne întrebăm fiecare: Oare noi mulţumim zilnic şi în fiecare ceas lui Dumnezeu pentru binefacerile primite? Sau uităm de această mare poruncă?   
(continuare în pagina a 4-a) 

 
 

    Acesta s-a născut în 
cetatea Listra din  
Licaonia (Asia Mica), 
trăgându-se din tată grec 
şi din mama evreică, fiind 
ucenic iubit al marelui 
Pavel Apostolul.  
    Pomenind de acest 
ucenic al său, Sfântul 
Pavel scrie că Timotei 
cunoştea Sfintele Scripturi 
din pruncie şi că se bucura 
de un nume bun între 
creştinii din ţară lui. 
Aceste bunătăţi şi alte 
daruri de inimă, de minte 
şi de zel neobosit, au 
îndemnat pe fericitul 
Pavel să ia aminte şi să-l 
ia pe Timotei ca tovarăş 
de lucru apostolesc, tot 

timpul vieţii sale.  
Astfel, a însoţit pe Sf. 

Apostol Pavel, propovă-
duind împreună cu el pe 
Hristos, în Efes, în Mace-
donia, în Corint, în 
Atena, la Roma, la 
Ierusalim, în Spania şi în 
alte multe locuri. A 
umblat mult  şi a vestit 
Evnghelia, fiind şi închis 
pentru Domnul nostru 
Iisus Hristos, măr-
turisind credinţa în faţa 
unui mare număr de 
martori. A fost hirotonit 
episcop de Efes, de către 
Sfântul Pavel, la 
întoarce-rea acestuia de 
la Roma, către anul 64 şi, 
rămânând în Efes, i s-a 

încredinţat şi grija 
bisericilor din Asia, 
aceasta datorită vredniciei 
şi entuziasmului  pe care 
le-a arătat întru cârmuirea 
Bisericii lui Dumnezeu. 

Drept aceea, s-a 
învrednicit a i se scrie 
două epistole, una din 
Macedonia, alta din Roma 
unde Pavel se afla închis a 
doua oară, epistole din 
care se vede cât era de 
iubit şi îndrumat de 
marele său dascăl, episto-
le care se pot citi şi astăzi 
în şirul Epistolelor pasto-
rale din Noul Testament: 
"Adu-ţi aminte şi înflă-
cărează darul lui Dumne-
zeu, care este întru tine, 
prin punerea mâinilor 
mele", îi spune el îndeo-
sebi. În cea de a doua 
epistola, mai ales, Pavel, 
presimţind că i se apropie 
sfârşitul, îi mărturisi lui 
Timotei dorinţa lui de a-l 
vedea la Roma, înainte de 
a muri.  
    Şi a păstorit acest 
fericit Timotei, ca 

Sfântul Apostol Timotei,  
ucenicul Sfântului Apostol Pavel 

episcop, marea cetate a 
Efesului, înainte şi în 
vremea surghiunirii 
Sfântului Evanghelist 
Ioan, în Insula Patmos. Şi 
aşa, împlinindu-şi cu 
vrednicie lupta cea bună 
a sa, bine şi neştirbită 
păzind, adică vistieria 
credinţei şi a vieţii 
creştine şi hirotonind 
mulţi urmaşi, diaconi, 
presviteri şi episcopi, 
Bisericii lui Dumnezeu. 
Sfântul Apostol Timotei 
s-a mutat la Domnul, 
fiind ucis cu pietre şi cu 
pari la sărbătoare barbara 
din Efes, Catagrion 
numită, în anul 97, în 
zilele împăratului Nerva-
Traian. Iar sfintele lui 
moaşte au fost aduse la 
Constantinopol şi aşezate 
în biserica Sfinţilor 
Apostoli, din porunca 
împăratului Constanţiu, 
fiul marelui Constantin, 
la anul 356.    A consemnat Dumitriţa Botezatu 
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Rugăciune şi Unitate 
 Aceste două cuvinte au o 
sonoritate aparte în această 
săptămână în care suntem 
chemaţi să ne aducem aminte 
de unitatea creştină, să ne 
rugăm şi să lucrăm pentru ea.  
Timpul nostru ne cere mai 
mult ca oricând să oferim o 
mărturie a consecvenţei în 
păstrarea legăturii cu Hristos, 
unicul izvor al vieţii creştine, 
dar şi a capacităţii noastre de 
a ne accepta şi înţelege unii 
pe alţii, fără ca prin aceasta 
să ne fie alterată credinţa. 

Ne-a învăţat Mântuitorul 
că rugăciunea trebuie să fie o 
superioară punere în valoare 
a comuniunii. Ea îi cuprinde 
într-o tainică legătură a 
cuvântului, a gândului şi a 
inimii, alături de cei dragi şi 
pe cei între care vieţuim, 
chiar şi pe cei ce ne urăsc, ne 
vatămă sau ne prigonesc (Mt. 
5, 44). Pentru că rugăciunea 
presupune şi iertare (Mc. 11, 
25) şi împăcare (Mt. 5, 24). 

Tema Săptămânii de 
Rugăciune pentru Unitatea 
Creştinilor din acest an  
“Rugaţi-vă fără încetare” (I 
Tes. 5, 17) subliniază tocmai 
importanţa rugăciunii pentru 
viaţa comunitară. Dar desigur 
rugăciunile şi toate cuvintele 
frumoase pe care şi le adre-
sează creştinii unii altora în 
această săptămână, trebuie să 
se constituie în temă de 
meditaţie şi izvor de fapte 
bune pentru tot anul. Căci, 
dincolo de dimensiunea sa 
ecumenică, această rugăciune 
comună aduce o lumină 
aparte în relaţia noastră cu 
semenii şi ne învaţă  reconci-
lierea, bunăvoinţa şi respec-
tul, ca virtuţi prin care putem 
oglindi în această lume 
Împărăţia Cerurilor. 

 
Pr. Mihai Mărgineanu 


